

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Забота государства о матери и детях

Вчера исполнилось пять лет со дня издания Указа Президиума Верховного Совета СССР об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, усилении охраны материнства и детства, об установлении почетного звания «Мать-героиня» и учреждении ордена «Материнская слава» и «Медали материнства».

Советское государство ежегодно затрачивает огромные средства на оказание материальной помощи матери. С каждым годом возрастают размеры пособий. За пять лет — с 1 июля 1944 года — многодетным и одиноким матерям выплачено свыше 14 миллиардов рублей. Только по нашему городу с момента издания Указа многодетным и одиноким матерям выплачено 1 миллион 463 тысячи рублей.

Указ правительства играет огромную роль в жизни советской женщины-матери. Как известно, по этому указу был установлен ряд дополнительных льгот для многодетных и одиноких матерей. В частности, пособия по многодетности выплачиваются теперь с рождением третьего ребенка, тогда как раньше, по закону 1936 года, право на такое пособие возникало лишь у матери, родившей седьмого ребенка. Для ограничения интересов женщины-матери внесены изменения в законодательство о браке, семье и опеке. В настоящее время вошло в силу новое положение, улучшающее дело государственной помощи многодетным и одиноким матерям, в частности, снижена плата за содержание в детских садах и яслях детей одиноких матерей, заработка которых не превышает 600 рублей в месяц.

Все это свидетельствует о неустанный заботе партии и правительства по улучшению социально-бытовых условий матери и ребенка.

Самоотверженный труд советской женщины-матери, отдающей все свои силы воспитанию детей, по-достоинству оценивается в нашей стране, как геройский труд. В Пятигорске 306 многодетных матерей, воспитавших пять и более детей, награждены орденами и медалями, из них семь матерей получили высокое звание «Мать-героиня».

Указ Президиума Верховного Совета СССР оказал большое влияние на улучшение лечебно-профилактического обслуживания матери и ребенка. До войны в нашем городе была одна общая детско-женская консультация. С момента издания Указа женская консультация выделена в отдельное лечебное учреждение, увеличен патронаж беременных женщин, открыты детская и женская консультации в Ново-Пятигорске. Городская партийная организация и горсовет оказывают большое внимание детским учреждениям, обслуживающим мать и ребенка в нашем городе. Однако органы здравоохранения не все еще сделали для того, чтобы обслуживание матери и ребенка в этих учреждениях было действительно образцовым. Справедливо жалуются женщины нашего города на неблагоустроенность такого учреждения, как женская консультация. Кабинеты консультации размещены во дворе торгового предприятия, к нему ведет высокая и неблагоустроенная лестница. Сами кабинеты еще плохо оборудованы, приходящим сюда женщинам зачастую бывает негде даже сесть.

Совершенно неудовлетворительно обслуживают нужды наших детей торгующие организации города. Состоявшаяся недавно XVII сессия городского совета потребовала от руководителей торговых организаций всемерно расширить детский ассортимент товаров. Больше того, в нашем городе давно пора организовать специальный магазин «Детский мир».

Забота партии и правительства о советской матери и детях требует от местных организаций коренного улучшения бытового и медицинского обслуживания беременных женщин, многодетных и одиноких матерей.

Президиуму Верховного Совета Северо-Осетинской АССР Совету Министров Северо-Осетинской АССР Северо-Осетинскому обкому ВКП(б)

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию Северо-Осетинской Автономной Советской Социалистической Республики в день ее двадцатипятилетия.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила трудящихся Северной Осетии от капиталистического гнета, политического и национального бесправия и открыла им широкую дорогу экономического и культурного развития.

За годы советской власти трудящиеся Северной Осетии под руководством коммунистической партии и при братской помощи великого русского народа добились больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве. В республике построены предприятия металлургической, металлообрабатывающей, нефтяной, легкой и пищевой промышленности. Сельское хозяйство Северной Осетии из отсталого и раздробленного превратилось в крупное и механизированное. Растет урожайность зерновых и технических культур, увеличивается поголовье скота в колхозах и совхозах. В республике построена сеть оросительных каналов. Колхозный строй обеспечил зажигочную и культурную жизнь колхозников Северной Осетии.

В Северо-Осетинской АССР выросли национальные кадры для всех отраслей народного хозяйства. В республике работают 262 школы, 14 техникумов, педагогический, горно-металлургический, медицинский, сельскохозяйственный и учительский институты, издаются 27 газет, работают 4 театра, - 300 культурно-просветительных учреждений.

В годы Великой Отечественной войны трудящиеся Северной Осетии показали себя славными патриотами нашей социалистической Родины, мужественно сражаясь на фронте в рядах героической Советской Армии и самоотверженно работая в тылу. В настоящее время рабочие, колхозники и интеллигенция республики, не жалея сил, борются за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) поздравляют трудящихся Северо-Осетинской Автономной Советской Социалистической Республики с двадцатипятилетием ее образования и выражают уверенность, что рабочие, колхозники и интеллигенция Северной Осетии и впредь будут неустанно бороться за дальнейшее процветание хозяйства и культуры республики, за дальнейшее укрепление могущества нашей социалистической Отчизны.

Совет Министров Союза Советских Социалистических Республик

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Праздник в Северной Осетии

ДЗАУДЖИКАУ, 7 июля. (ТАСС). Весть о получении приветствий Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Министров ССР в связи с 25-летием автономии Северной Осетии быстро облетела города и селения республики.

Новыми трудовыми подвигами стремятся ознаменовать сыны и дочери Северной Осетии это радостное событие.

Стахановской вахтой отвечают нефтяники, металлурги, пищевики,

хлеборобы. Нефтяники уже дали несколько эшелонов сверхплановой нефти. Много ценного высококачественного металла отлито сверх задания на заводе «Электроцинк». Мастера колхозного производства успешно ведут косовицу, организуют красные обозы с хлебом нового урожая.

Партия и правительство высоко оценили заслуги осетинского народа.

Более 500 человек награждено орденами и медалями Советского Союза.

★ ★

Трудящиеся Северной Осетии широко отмечают 25-летие своей республики.

Социалистическое соревнование в честь праздника, развернувшееся на заводах, фабриках, нефтяных промыслах и в колхозах, принесло замечательные результаты. Инициатор соревнования — Беслановский маисовый комбинат имени Микояна выпустил сверх плана много крахмала, патоки, кормов. Нефтяники встретили праздник добычи сверхплановой нефти. Шахтеры Садона перевыполнили полугодовую программу.

ДЕЛЕГАЦИЯ СТАВРОПОЛЬЦЕВ ВЫЕХАЛА В ДЗАУДЖИКАУ

Для участия в юбилейных торжествах в Дзауджику выехала делегация трудящихся Ставропольского края. От интеллигенции Пятигорска в составе делегации — писатель С. П. Бабаевский.

ИЮЛЬ
9
СУББОТА
1949 г.
№ 133 (3152)
Цена 20 коп.

В детской музыкальной школе



ЗА ГОДЫ советской власти при Люберецком заводе сельскохозяйственных машин имени Ухтомского созданы Дом техники, клуб, богатая библиотека, поликлиника, ночной санаторий, детские учреждения. 37 музыкально-одаренных детей рабочих и служащих занимаются в детской музыкальной школе, организованной непосредственно при заводе. На снимке: преподаватель Б. З. Хавин занимается с ученицей Наташей Быховец. Фото В. Шаровского и В. Хухлаева. Прессклуб ТАСС.

К 25-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина

12 июля исполняется 25 лет со дня принятия VI съездом комсомола постановления о присвоении Российской Коммунистическому Союзу Молодежи имени В. И. Ленина. С июля 1924 года комсомол стал называться Российским Ленинским Коммунистическим Союзом Молодежи.

В манифесте, принятом VI съездом комсомола, от имени 630 тысяч членов Союза ко всем комсомольцам и ко всей рабоче-крестьянской молодежи говорилось, что это решение принято для того, чтобы вся трудящаяся молодежь «прониклась единой волей и твердой, решимостью научиться по-ленински жить, работать и бороться, осуществлять заветы, оставленные нам Лениным».

Речь В. И. Ленина на III съезде РКМ в 1920 году стала путеводной звездой советской молодежи, про-

Ранний картофель — государству!

В этом году по решению правительства колхозникам предоставляется широкая льгота за сдачу картофеля государству. Так, например, сдача раннего картофеля до 1 августа зачисляется в двойном размере в счет выполнения обязательств перед государством.

Ответом на эту заботу партии и правительства явилось досрочное выполнение своих обязательств перед государством колхозниками г. Пятигорска. Так, например, колхозники пригородной сельхозартели «Путь Ленина» тт. И. Н. Бикетов, В. С. Стациенко, Н. С. Колесникова и др. еще в июне полностью рассчитались с государством и призвали всех колхозников досрочно выполнить свои обязательства перед Родиной.

Г. Ермолаев, заведующий пятигорским пунктом «Торгплодовоощь»,

ПЯТИГОРСК-СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ КРАН

100 автомашин на хлебовывозе

Свыше ста автомашин нашего города работают сейчас на хлебовывозе в Курсавском, Петровском, Александрийско-Обильненском, Советском и Аполлонском районах. Образцово подготовили машины к отправке в сельские районы автобаза управления курорта, ремонтно-механический завод, «Союзводпроект» и другие. Передовые шоферы автотранспорта города, направленные на хлебовывоз, горячо откликнулись на обращение участников совещания шоферов-стотысячников и включились в социалистическое соревнование за образцовую перевозку хлеба нового урожая с колхозных и совхозных токов на государственные пункты, взяв обязательство завершить хлебовывозку к 10 августа текущего года.

На стройке водного бассейна

ЗАВТРА на строительстве водного бассейна в городском парке культуры и отдыха проводится второй массовый воскресник по завершению работ первой очереди. Подготовка к массовому выходу завершена.

Трудящиеся Пятигорска, спортивная и учащаяся молодежь! Все, как один, на воскресник! Быстрее завершим свою народнуюстройку!

Коллективный труд

Коллектив работников артели «Большевик» принял активное участие в строительстве водного бассейна и внес свой вклад в народную стройку. 60 человек организованно, с лопатами, ломами и кирками пришли и включились в работу на участке № 4. За 2,5 часа нами было вынуты 45 кубометров мокрого грунта. Получив задание вынуть еще 45 кубометров, рабочие и эту норму выполнили в течение трех часов.

Б. Кутузов, секретарь парторганизации артели «Большевик».

В. Камениченко, секретарь комсомольской организации.

Болгарский народ прощается со своим вождем

София, 7 июля. (ТАСС). Сегодня с утра трудающиеся заполнили все улицы, прилегающие к зданию Народного собрания, где установлен гроб с телом великого сына болгарского народа Георгия Димитрова. Бесконечный поток людей.

С чувством глубокой скорби и волнения вступают люди в зал Народного собрания. Велика незовместимая утрата, и трудно примириться с мыслью, что перестало биться сердце Георгия Димитрова, неутомимого и бесстрашного борца за дело рабочего класса. Многие из тех, кто проходит в эти часы мимо гроба, встречаются с Георгием Димитровым, говорили с ним, видели его ободряющую улыбку, находили у него поддержку. Георгий Димитров пользовался большой любовью и глубоким уважением трудающихся.

Имя Г. М. Димитрова вписано золотыми буквами в историю новой демократической Болгарии, в историю всего передового, прогрессивного человечества, живущего и борющегося под знаменем великих идей Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина.

Гроб утопает в венках, цветах и зелени.

В глубокой скорби народ склоняет голову перед гробом своего великого сына. Народ прощается со своим вождем и учителем.

Пособия многодетным матерям

С 1944 года, после вступления в силу Указа Президиума Верховного Совета СССР от 8 марта, в нашем городе выросло число многодетных и одиночных матерей, получающих государственное пособие, значительно увеличилась сумма пособий. Так, по Пятигорску за пять лет выплачено многодетным матерям 859.785 рублей и одиноким — 604.145 рублей.

Помимо государственного пособия по этому же Указу увеличена почти втройку единовременного пособия на новорожденного ребенка из средств государственного страхования. Отпуск по беременности и родам установлен в 77 календарных дней.

Кроме этого, государство ассигнуует огромные средства на оказание лечебной помощи матерям, а также на содержание детских учреждений.

Многодетная мать в советской стране окружена всеобщим вниманием, заботой и почетом. Семь матерей в нашем городе удостоены звания «Мать-героиня». Среди них: Мария Максимовна Войтова, родившая и воспитавшая 12 детей, Мария Антоновна Грицук, Александра Сергеевна Шабалина, Мария Леонтьевна Штырева, Евдокия Анисимовна Чечина — родившие и воспитавшие по десяти детей и др.

В. Днепрова, старший инспектор отдела по гостиницам.

На международные темы

Работа Всемирного конгресса профсоюзов со всей очевидностью показывает, что Всемирная Федерация Профсоюзов (ВФП) является единственно представительной международной профсоюзной организацией.

Идея единства мирового рабочего движения горячо поддерживается трудающимися всех стран, несмотря на попытки профсоюзных раскольников разбить это единство.

Профсоюзному единству, как важнейшему оружию ВФП в ее борьбе за мир и демократические права народов, был посвящен доклад председателя ВЦСПС тов. В. В. Кузнецова.

В своем докладе В. В. Кузнецов показал подлинные цели англо-американских империалистов, стремящихся закапитализировать народы Западной Европы при помощи плана Маршалла, восстановить военный потенциал Германии и превратить ее в свой арсенал и военно-стратегический плацдарм. Доклад отмечает, к чему привела такая политика как в самих США, так и в маршированных



ОДЕССА. В художественном училище недавно проводился конкурс на лучшее произведение, посвященное великому русскому поэту А. С. Пушкину. В конкурсе приняли участие 50 учащихся скульптурного, живописного и керамического отделений. На снимке: в скульптурной мастерской училища. На переднем плане З. Рябченко (справа) показывает свою работу преподавателю А. Чубину и товарищам по учебе.

Фото А. Фатеева.

Прессклуб ТАСС.

Выпускные вечера в вузах и школах

На днях в актовом зале фармститута состоялся выпуск провизоров. Вечер открыл директор института тов. Тарасенко.

— Дорогие товарищи! — взволнованно говорит он, — сегодня незабываемый день в жизни нашего вуза. Мы собрались, чтобы чествовать новое пополнение провизоров.

Четыре года назад сидящие здесь в зале юноши и девушки впервые переступили порог фармацевтического института. Это был памятный 1945 год, год победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками. И вот сегодня Министерство здравоохранения СССР получает еще 170 провизоров.

В президиум избираются члены государственной экзаменационной комиссии, выпускники, получившие дипломы с отличием, Э. Лесик, Т. Пономарева, Р. Киселева, В. Воропаева, А. Найденова и другие.

В своей краткой речи заместитель директора по научно-учебной части Б. Бернштейн сообщил об итогах государственных экзаменов. Студенты показали глубокие знания основ марксизма-ленинизма, специальных предметов. Средняя успеваемость в этом году превышает все предыдущие годы. Тов. Бернштейн под аллюзиями зала вручил 20 лучшим выпускникам дипломы с отличием.

От имени студентов с задушевным словом выступила теперь уже бывшая староста 4-го курса Э. Лесик. Вдоль сцены длинной ширенкой выстроились нарядные девушки с огромными букетами роз. Они поочереди преподносят их профессорам, преподавателям и ассистентам, чей упорный 4-летний труд сегодня венчается большим успехом.

В радостной обстановке прошел этот памятный вечер. После торжественной части состоялся концерт художественной самодеятельности и танцы.

С. Острова.

3 июля, на торжественном вечере состоялся выпуск 239 зубных врачей, техников, акушерок и фельдшеров, окончивших Пятигорскую фельдшерско-акушерскую и зубоврачебную школу.

С успешным окончанием учебы и получением дипломов, дающих право работать на благородном поприще советского здравоохранения, выпускники поздравили секретарь партийной организации А. Годунова, заведующую учебной частью А. Перфильева и преподаватель Л. Николаева.

В. Марышев.

Закончились государственные экзамены в фармацевтической школе г. Пятигорска. Из 67 выпускников сдали экзамены на «отлично» — 16, на «хорошо» — 21.

В теплой обстановке прошел прощальный вечер в школе, на котором были вручены дипломы молодым помощникам провизоров.

Е. Сосина, зам. секретаря парторганизации фармшколы.

Культурное обслуживание на курортах

Третьего дня в помещении Лермонтовской галереи краевой совет профессиональных союзов провел совещание о состоянии культурно-массового обслуживания больных на курортах Кавминвод. С докладом по этому вопросу выступил председатель краевспрофа т. Фогилев.

Выступавшие в прениях курортогизаторы санаториев, главные врачи и другие подвергли резкой критике работу госфилармонии на КМВ, туристско-экскурсионного отделения, главквиопроката и культуротдела курортов за низкое идеальное содержание проводимых концертов, экскурсий и лекций, недостаточную наглядно-политическую агитацию, плохую организацию в здравницах художественной самодеятельности.

В работе совещания приняли участие секретарь горкома ВКП(б) тов. В. П. Николаев, директор Пятигорского курорта тов. В. Оплетин, директор госфилармонии на КМВ тов. Лобов, начальник ТЭУ ВЦСПС тов. Левченко, начальник санаторно-курортного управления ВЦСПС на Кавминводах т. Дадян и др.

Совещание наметило конкретные мероприятия по улучшению культурно-художественного обслуживания больных на курортах.

Физкультура и спорт

В Горький, на всероссийские соревнования

12 июля в Горьком состоятся всероссийские соревнования спортсменов-студентов педагогических вузов Федерации. Для участия в соревнованиях вчера вечером в Горький выехали команды легкоатлетов и гимнастов Пятигорского педагогического института в составе 20 человек.

Команду гимнастов возглавляет мастер спорта СССР Елена Шокарева, команду легкоатлетов — мастер спорта СССР А. Краснов.

ФУТБОЛ

На первенство края и города

4 и 5 июля проведены два календарных матча на первенство края по футболу между командами «Пищевик» (Пятигорск) и «Спартак» (Ессентуки).

Первый матч выиграли пятигорские футболисты со счетом 5:0. Во второй встрече ессентучанам удалось взять реванш — они победили со счетом 3:2.

★

Продолжаются и матчи второго круга на первенство города. 6 июля играли «Медик» и «Труд». Вышедшая на поле в неполном составе и вялая игравшая команда общества «Труд» вновь потерпела поражение с крупным счетом 1:7.

7 июля «Пищевик», являющийся одним из лидеров розыгрыша, одержал победу над «Медиком» со счетом 3:0.

Следует отметить, что работа судейского аппарата все еще оставляет желать много лучшего.

Шахматный чемпионат-турнир в обществе «Спартак»

Шахматисты общества «Спартак» начали чемпионат-турнир на звание чемпиона города по шахматам на 1949 год. Одновременно проводится отбор на городские соревнования по шахматам.

Среди 16 участников чемпионат-турнира — эксчемпион Ставропольского края Фельдман, шахматист З.-й категории Шивиков, Гораев и другие.

По следам неопубликованных писем

Читатель И. Попов написал нам о том, что в ларьке колхоза «Политотделец» продаются некачественные творог и просил принять необходимые меры.

Зав. горторготделом тов. Любашин сообщает, что при проверке этот факт подтвердился. Некачественная продукция снята с продажи.

ЗА РУБЕЖОМ

Центр американской экономической разведки в Париже

ГААГА, 7 июля. (ТАСС). Газета «De Baarhied» сообщает об организации американцами в Париже европейского центра экономической разведки.

«Как стало известно, — пишет газета, — в середине мая в Вашингтоне по предложению центрального разведывательного органа было решено создать в Париже особую экономическую разведывательную службу под названием «Информационное агентство». В задачу этого агентства, о чем свидетельствуют последние данные, входит регулярный сбор и обработка всей информации о маршализированных странах, о странах, подписавших Атлантический пакт, а также о странах народной демократии. Различные американские представители в перечисленных странах, а именно дипломатические, экономические, военные, культурные, религиозные и другие миссии Соединенных Штатов Америки обязаны регулярно посыпать секретную информацию в Париж для «Информационного агентства». Как известно, члены всех этих миссий находятся обычно на службе американской разведки. Особое внимание парижское агентство должно уделять сбрую данных о проникновении Великобритании в маршализированные страны и в страны Атлантического пакта. Одна из основных задач агентства заключается в проведении своеобразного шпионажа в отношении Англии и постоянном наблюдении за действиями Англии в названных странах.

На «Информационное агентство» возлагается также задача выработки мероприятий, направленных против стран народной демократии. Эта секретная экономическая служба одновременно будет принимать участие в пропагандировании плана Маршалла и Атлантического пакта. Руководителем этой шпионской организации намечается небезызвестный Чарльз Болен. Для того, чтобы замаскировать его деятельность на этом посту, предлагается назначить его в Париж на место Д. Брюса — руководителя специальной миссии по осуществлению плана Маршалла в Париже.

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ.

Кинотеатр «РОДИНА»

ЦВЕТНОЙ КИНОСБОРНИК — в 12 час. № Новый художественный фильм (дублированный) ТОРГОВЦЫ ЖИЗНЬЮ — в 14, 16, 18, 20 и 22 час.

Парк культуры и отдыха

9 и 10 июля

КОННО-СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

В программе: фигурантская езда, вольтижировка, высшая школа верховой езды, прыжки и сальто, конная акробатика.

Играет духовой оркестр.

Начало в 6 ч. 30 м. веч. Входная плата 2 рубля.

Трест «Водоканал» группы городов Кавказских Минеральных Вод с глубокой скорбью извещает о смерти старого большевика, методиста института технического обучения работников коммунального хозяйства Федора Федоровича ШАТОВА,

последовавшей 7 июля с. г., и выражает соболезнование семье покойного.

Коллектив работников Ставропольского треста «Росгавхлеб» выражает соболезнование заведующей центральной лабораторией Л. П. Шатовой, в связи со смертью ее мужа Федора Федоровича ШАТОВА.